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Szanowni Klienci

Dziękujemy za wybranie produktu firmy Egholm
City Ranger 3070 to zaprojektowana i wyprodukowana w Danii maszyna użytkowa stanowiącą elastyczne 
rozwiązanie do utrzymywania obszarów zewnętrznych.

Optymalna wydajność kosiarki rotacyjnej/mulczującej 1500 do City Ranger 3070
Aby zapewnić optymalną pracę Kosiarki rotacyjnej/mulczującej 1500 do City Ranger 3070, należy 
przed rozpoczęciem jej użytkowania dokładnie zapoznać się z niniejszą instrukcją. Niezapoznanie się z 
instrukcją grozi obrażeniami ciała lub uszkodzeniem maszyny.

Bezpieczeństwo
Kosiarka rotacyjna/mulczująca 1500 została wyposażona w wiele zabezpieczeń zapewniających 
bezpieczną obsługę zarówno dla użytkownika, jak i jego otoczenia. Szczególną uwagę należy zwrócić na 
sekcję 1.1 Bezpieczeństwo. Maszyna może być obsługiwana wyłącznie przez profesjonalistów.

Kosiarka rotacyjna/mulczująca 1500 jest przeznaczona do użytku wyłącznie przez profesjonalistów. Przy 
dostawie maszyny użytkownik zostanie odpowiednio przeszkolony, aby potrafił obsługiwać ją w sposób 
kompetentny.
Nie należy użyczać maszyny lub osprzętu osobom, które nie zostały odpowiednio przeszkolone i nie 
zapoznały się dokładnie z niniejszą instrukcją.
Instrukcja użytkownika powinna być traktowana jako integralna część maszyny, dlatego też powinna być 
dołączona do maszyny w przypadku jej odsprzedaży.

Ostrzeżenia
Niektóre punkty w niniejszej instrukcji zostały opatrzone przedstawionym symbolem 
ostrzeżenia.
Wskazuje on obszary, w których należy zachować szczególną ostrożność, aby uniknąć obrażeń 
ciała lub uszkodzenia maszyny i akcesoriów. Znak ten wyjaśnia również, w jaki sposób należy 
zwracać szczególną uwagę na dany aspekt.

Zastrzeżenia
W związku z tym, że celem działu urządzeń do użytku zewnętrznego firmy Egholm jest ciągłe 
podnoszenie jakości swoich produktów, firma zastrzega sobie prawo do zmian specyfikacji oraz sprzętu 
w dowolnej chwili bez powiadomienia. Firma Egholm nie ponosi żadnej odpowiedzialności za błędy lub 
braki w instrukcji użytkownika.

Kontakt z firmą Egholm
W przypadku jakichkolwiek pytań dotyczących nowego produktu firmy Egholm, prosimy o kontakt z firmą 
Egholm.

Z poważaniem
Egholm A/S · Transportvej 27, DK-7620 Lemvig
T. +45 97 81 12 05 · F. +45 97 81 12 10
e-mail: info@egholm.dk · www.egholm.eu

Wstęp

Aplikacja Egholm - łatwy dostęp do przydatnych materiałów
Prosimy pobrać naszą aplikację Egholm, wprowadzić numer seryjny maszyny i ewentualnie dodać 
załączniki, a dzięki temu uzyskają Państwo dostęp do filmów, instrukcji, specyfikacji technicznych 
i wielu innych. Jeśli wyrażą Państwo zgodę na otrzymywanie powiadomień, będą Państwo 
otrzymywać informacje o produktach i usługach, ofertach itp. Aplikacja jest dostępna na telefony 
komórkowe Apple i Android.
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Kosiarka rotacyjna/mulczująca 1500 do City 
Ranger 3070 działa szybko i skutecznie, 
spełniając wszystkie potrzeby związane z 
koszeniem - nawet na trudnych trawnikach.

Kosiarka rotacyjna/mulczująca 1500 kosi i 
rozdrabnia trawę na bardzo drobne skrawki, 
które następnie spadają z powrotem na 
trawnik, naturalnie nawożąc glebę przez całe 
lato. Rezultatem jest zielony i dobrze przycięty 
trawnik.

Kosiarka obrotowa/mulczująca 1500 z funkcją 
wyrzutu tylnego szczególnie dobrze radzi sobie 
z szorstką, wysoką, a nawet wilgotną trawą, 
uzyskując efekt zadbanego trawnika.

Kosiarki firmy Egholm są standardowo 
wyposażone w kółka skrętne, które sprawiają, 
że kosiarka podąża za ruchem układu 
kierowniczego. Pozwala to również uniknąć 
pozostawiania śladów na trawniku.

Kosiarka rotacyjna/mulczująca 1500 do City 
Ranger 3070 osiąga wydajność  13500 - 15000 
m2 na godzinę. Porusza się po trawniku z 
szerokością koszenia 1,500 mm.

Przydatne wskazówki
Nigdy nie dopuścić, aby kratka chłodnicy była 
zatkana trawą. Zmniejsza to efekt chłodzenia.

Kosiarka obrotowa/mulczująca 1500 została 
zaprojektowana do cięcia trawy nie więcej 
niż o jedną trzecią jej wysokości. Następnie 
wyregulować częstotliwość koszenia.

Dostosować prędkość do pożądanego 
rezultatu. Najlepszy wynik uzyska się, gdy 
prędkość jazdy nie jest zbyt duża. 

W celu ochrony układu hydraulicznego, przed 
zamocowaniem kosiarki należy upewnić się, że 
złącza hydrauliczne są czyste.
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Instrukcja obsługi - Kosiarka rotacyjna/mulczująca 1500 do City Ranger 3070

1.1	 Bezpieczeństwo

Podczas użytkowania maszyny należy się 
upewnić, że nikt nie przebywa w jej pobliżu
Podczas użytkowania maszyny należy 
upewnić się, że nikt nie przebywa w jej 
pobliżu, ze względu na niebezpieczeństwo 
zgniecenia.

Uwaga
Ze względu na przegubową konstrukcję 
maszyny, jej tył zachodzi podczas skręcania.
Podczas użytkowania maszyny należy 
upewnić się, że nikt nie przebywa w jej 
pobliżu. (Rys. 1)

Zachować ostrożność, aby nie przyciąć 
palców
Nie zbliżać rąk i palców do obszarów, w 
których występuje niebezpieczeństwo 
zgniecenia. (Rys. 2)

Nie należy dopuszczać do przewrócenia się 
maszyny
Nie należy wjeżdżać maszyną w miejsca, w 
których mogłaby się ześlizgnąć, przewrócić 
lub obrócić. 
Nie należy jeździć po stokach o nachyleniu 
przekraczającym 5°. (Rys. 3)

Ostrzeżenie! Obracające się części
Aby uniknąć obrażeń ciała należy upewnić 
się, że nikt nie wkłada palców pod kosiarkę 
podczas jej pracy. (Rys. 4)

Ostrzeżenie
Usunąć kamienie i gałęzie z trawnika, 
ponieważ mogą one zostać przypadkowo 
wyrzucone i spowodować obrażenia osób i 
szkody mienia.
Nie dopuszczać do przebywania osób w 
miejscu pracy.

Ostrzeżenie
Nie stawać na talerzu kosiarki 
podczas transportu lub cięcia.

Nie należy jeździć po stokach o nachyleniu 
przekraczającym 5°

Maks. 5°

Nie dopuszczać do przebywania osób w 
miejscu pracy.

Etykieta ostrzegawcza

Etykieta ostrzegawcza

Informacje ogólne
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1.2	 Deklaracja zgodności CE

Producent: Egholm A/S

Adres: Transportvej 27 · DK-7620 Lemvig

Telefon: +45 97 81 12 05

niniejszym deklaruje, że

Maszyna: Kosiarka rotacyjna/mulczująca 1500

Typ: 30LMBA

· została wyprodukowana zgodnie z przepisami Dyrektywy maszynowej 2006/42/UE oraz 
sprawdzona pod kątem zgodności z normą ISO 5395-03.

Wszelkie zmiany, przebudowy lub dodanie narzędzi, akcesoriów lub innego sprzętu 
nieprodukowanego przez firmę Egholm automatycznie skutkują unieważnieniem homologacji 
typu, certyfikacji CE, wszelkich innych homologacji, a także gwarancji na maszynę i osprzęt.

O ile operator, klient i firma Egholm nie uzgodnią inaczej na piśmie, firma Egholm jest twórcą 
danych (twórca danych) wszystkich danych generowanych przez maszynę i osprzęt podczas 
użytkowania.

Miejscowość: Lemvig

Data:

Podpis:

Rainer Flanz, Menedżer działu badawczo-rozwojowego

Informacje ogólne
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Informacje ogólne

1.3	 Dane techniczne

Wymiary	 Osprzęt	 Wymiary składowania
Długość (L) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                    4200 mm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                            990 mm
Szerokość (W) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 1582 mm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           1582 mm
Wysokość (H) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           2 000-2 210 mm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                            480 mm

Dane techniczne
Typ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30LMBA
Masa własna (kosiarka rotacyjna) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 137 kg
Masa własna (kosiarka mulczująca) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 145 kg
Szerokość koszenia  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1500 mm
Regulowana wysokość koszenia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                          . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30-80 mm
Wydajność na godzinę pracy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . do 15000 m2/h
Prześwit pod kosiarką  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140 – 190 mm
Liczba ostrzy kosiarki . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 szt.

Uwaga!
Specyfikacje mogą ulec zmianie bez wcześniejszego powiadomienia.

Numer pozycji
Kosiarka mulczująca  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . E56000605
Kosiarka rotacyjna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . E56000606

Wyposażenie opcjonalne
Zestaw mulczujący - Kosiarka rotacyjna, może zastać przekształcona w kosiarkę trawnikową, z 
zestawem mulczującym zawierającym ostrza . . .   E65003045
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Instrukcja obsługi - Kosiarka rotacyjna/mulczująca 1500 do City Ranger 3070

2.1	 Montaż / Demontaż

Rozpakowanie kosiarki
Kosiarka jest pakowana i dostarczana w kartonowym 
opakowaniu na palecie. (Rys. 1)

Otworzyć kartonowe opakowanie.

Wyjąć kosiarkę z kartonu za pomocą dźwigu lub 
wózka widłowego. (Rys. 3)

Instrukcja obsługi

Kosiarka w kartonowym opakowaniu, na 
palecie.

Znacznik punktu podnoszenia
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2.1	Montaż / Demontaż – ciąg dalszy

Przed zmontowaniem kosiarki należy sprawdzić, czy 
ostrza są ostre, nienaruszone oraz nie mają pęknięć 
ani rys. Pozwala to uniknąć niepotrzebnych uszkodzeń 
podczas koszenia.

Montaż
1. Uchwyt blokujący na ramie typu A podstawowej 
maszyny musi być w pozycji odblokowanej. (Rys. 1)

2. Podjechać podstawową maszyną bezpośrednio 
do ramy A kosiarki. Powoli opuścić ramę A, używając 
odpowiedniego joysticka (niebieskiego), aż ramy A 
dopasują się do siebie. (Rys. 2)

3. Podnieść ramę A, odciągając joystick do tyłu, aż 
koła podporowe nie będą dotykać podłoża. (Rys. 3)

4. Wyłączyć silnik.

Uwaga
Przed montażem należy zawsze 
wyczyścić złącza na osprzęcie i maszynie 
podstawowej.

5. Użyć uchwytu blokującego na ramie A, aby 
zablokować kosiarkę w miejscu. (Rys. 4)

Uchwyt blokujący można przekręcać/załączyć tylko 
po wyłączeniu silnika.

Demontaż
Do demontażu kosiarki wykonać procedurę montażu 
w odwrotnej kolejności.

Instrukcja obsługi

Przymocowanie

Podniesiona rama A

Uchwyt blokujący - Położenie otwarcia

Pozycja zablokowana
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2.2	 Ważne przed uruchomieniem

Podczas transportu
Podnieść kosiarkę do najwyższego położenia. (Rys. 1)

W trybie transportowym kierowca może zastosować 
układ zawieszenia ładunku, aby poprawić komfort 
podczas transportu. Nacisnąć przycisk, aby włączyć 
układ zawieszenia ładunku. (Rys. 2)

Dokręcić lub poluzować układ zawieszenia ładunku za 
pomocą prawego joysticka (niebieskiego).

Ostrzeżenie
Nie przejeżdżać przez pokrywy włazów 
lub podobne przeszkody, aby uniknąć 
uszkodzenia ostrzy i osłony.

Instrukcja obsługi

Układ zawieszenia ładunku

Kosiarka w najwyższym położeniu
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Przenoszenie 
obciążenia

Przycisk trybu pracy

Przenoszenie ciężaru można regulować

2.3	 Uruchamianie

1. Uruchomić maszynę. 

2. Na ekranie wybrać menu letnie (kwiatek). (Rys. 1)
- Na ekranie wybrać kosiarkę 1500 mm. (Rys. 2)

Po wybraniu osprzętu w menu, powrócić do ekranu 
trybu transportowego, klikając przycisk „X” pod 
pokrętłem.

Ostrzeżenie
Upewnić się, że w menu ekranu 
maszyny wybrano właściwy osprzęt. 
Niewłaściwy wybór może mieć wpływ 
na bezpieczeństwo maszyny oraz może 
spowodować uszkodzenie osprzętu.

3. Opuść kosiarkę do pozycji poziomej, naciśnij i 
przytrzymaj przycisk WM przez co najmniej 3 
sekundy. aby uruchomić kosiarkę (rysunek 3).
Kosiarka opuszcza się automatycznie, a następnie 
uruchamia. Aby uniknąć zbyt dużego nacisku 
wywieranego przez opony kosiarki, należy zawsze 
korzystać z układu przenoszenia masy. Nacisnąć 
przycisk układu przenoszenia masy na klawiaturze, 
aby aktywować przenoszenie masy. (Rys. 3)

Przy włączonym trybie pracy (WM), rozkład masy 
można regulować na wyświetlaczu głównym, 
nacisnąć na pokrętło (kółko), w ten sposób pasek 
zmieni kolor na zielony, a następnie wyregulować 
pokrętłem (Rys. 4)

Uwaga 
Jeśli krótkie naciśnięcie przycisku WM  
spowoduje wyłączenie hydrauliki  
kosiarki, ale obroty silnika nie zmienią  
się, aby ponownie uruchomić kosiarkę,  
należy na krótko nacisnąć przycisk WM.
Aby całkowicie wyłączyć tryb pracy,  
należy nacisnąć i przytrzymać przycisk przez 3 
sekundy.

Uwaga
Gdy przycisk rozkładu masy jest włączony, w 
trybie roboczym, rama A zostanie automatycznie 
opuszczona, po podniesieniu

Instrukcja obsługi

Na ekranie wybrać menu letnie (kwiatek)

Wybrać kosiarkę 1500

KOSIARKA ROTACYJNA

Wyłączona 
hydraulika 
robocza
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2.3	Uruchamianie – ciąg dalszy

4. Nacisnąć pedał przyspieszenia, aby osiągnąć 
właściwą prędkość. 
Zakres prędkości w trybie pracy można ustawić na 3 
różnych poziomach/zakresach.
Nacisnąć przycisk ograniczenia prędkości, aby 
zmienić poziom zakresu prędkości (Rys. 1). Można 
go aktywować, jeśli jest w trybie pracy, ale nie kosi.
Poziom 1: Do ok. 8 km/h
Poziom 2: Do 15 km/h
Poziom 3: Do 25 km/h
Wybrany poziom wskazują diody.

5. Dostosować prędkość jazdy do warunków.
Maszyna City Ranger 3070 posiada opcjonalny 
tempomat do ustawiania prędkości.
Tempomat aktywuje się naciśnięciem przycisku 
tempomatu. Po osiągnięciu właściwej prędkości 
nacisnąć przycisk SET. Maszyna zacznie pracować 
z ustawioną prędkością. Aby zwiększyć prędkość, 
nacisnąć przycisk SET. Aby zmniejszyć prędkość, 
nacisnąć przycisk RESUME. (Rys. 1)

6. Gdy tempomat jest włączony, pedał hamulca 
może być użyty jako pedał hamowania 
impulsowego, gdy aktywowano pierwszy „poziom” 
pedału. Po naciśnięciu pedału maszyna będzie 
zwalniać. Po zwolnieniu pedału, City Ranger 3070 
powróci do poprzednio ustawionej prędkości. 
(Rys. 2)

Instrukcja obsługi

Nastawa   Ograniczenie prędkości
Wznowienie                              Tempomat

Pedał hamowania i hamowania 
impulsowego
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2.3	Uruchamianie – ciąg dalszy

7. Upewnić się, że kratki układu chłodzenia są wolne 
od trawy. Zapewnia to prawidłowy efekt chłodzenia w 
celu ochrony silnika. (Rys. 1+2)
(Patrz punkt 3.1 Czyszczenie)

Uwaga 
Po wybraniu kosiarki w menu wentylator układu 
chłodzenia automatycznie zmieni tryb pracy na 
odwrotny z ustawioną przerwą na przedmuchiwanie 
kratki z trawy (jeden raz na minutę).

Ostrzeżenie 
Obracające się części
Aby uniknąć obrażeń ciała należy upewnić 
się, że nikt nie wkłada palców pod kosiarkę 
podczas koszenia.

Ostrzeżenie
Podczas użytkowania maszyny należy się 
upewnić, że nikt nie przebywa w jej pobliżu.

Uwaga
Podczas skręcania tył maszyny wychyla 
się, istnieje zatem ryzyko zgniecenia lub 
zderzenia.

Ostrzeżenie
Aby uniknąć obrażeń ciała, upewnić się, 
że w menu ekranu maszyny wybrano 
właściwy osprzęt.

Instrukcja obsługi

Kratka chłodzenia

Filtr tylni
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2.4	 Regulacja

Regulacja wysokości koszenia
Rozpocząć od dużej wysokości koszenia, aby uniknąć 
zbyt krótkiego skoszenia trawy.

Jak wyregulować wysokość koszenia
Przechylić lewy (zielony) joystick w prawo, aby 
zwiększyć wysokość koszenia, i w lewo, aby obniżyć 
wysokość koszenia.

Sprawdzić wysokość kosiarki i powtórzyć regulację, 
aż do uzyskania żądanej wysokości koszenia. (Rys. 1).

2.5	 Przełączanie z kosiarki rotacyjnej na 
mulczującą i odwrotnie

Od kosiarki mulczującej do kosiarki obrotowej
Aby przekształcić kosiarkę mulczującą na kosiarkę 
rotacyjną z wyrzutem tylnym, wystarczy zdjąć zestaw 
kosiarki mulczującej, (Patrz ilustracja 2)
Wszystkie ostrza i osłony wewnętrzne i wymienić 
ostrza na zestaw ostrzy (E65003048).
- Patrz punkt 3.2 - Wymiana ostrzy.

Z kosiarki rotacyjnej na kosiarkę mulczujacą
Aby przekształcić kosiarkę rotacyjną w kosiarkę 
mulczującą, należy zamontować zestaw kosiarki 
mulczującej (E65003045), wszystkie ostrza i osłony 
wewnętrzne oraz wymienić ostrza - Patrz punkt 3.2 - 
Wymiana ostrzy.

Instrukcja obsługi

Przechylić zielony joystick w prawo lub w 
lewo, aby wyregulować wysokość cięcia

Zestaw kosiarki mulczującej
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2.6	 Przechylić kosiarkę w celu 
wykonania przeglądu i konserwacji 

1. Podnieść ramę A do najwyższego położenia.

2. Pociągnąć uchwyt przechylania do górnego 
położenia.

3. Przechylić lewy (zielony) joystick w prawo, aby 
przechylić kosiarkę.

4. Wyłączyć maszynę.

Ponownie opuścić kosiarkę
1. Uruchomić maszynę City Ranger 3070.

2. Przechylić lewy (zielony) joystick w lewo, aby 
opuścić kosiarkę (Rys. 2)

3. Gdy kosiarka jest opuszczona i ustawiona na 
miejscu, należy zatrzymać maszynę City Ranger 
3070. Sprawdzić, czy uchwyt jest w dolnym położeniu. 
(Rys. 4)

Ostrzeżenie
Nigdy nie uruchamiać kosiarki w pozycji 
przechylonej.

Instrukcja obsługi

Uchwyt w górnym położeniu do 
przechylania.

Lewy Joystick - Przechylanie/opuszczanie 
kosiarki.

Przechylona kosiarka.

Blokada przechylenia - Uchwyt w dolnym 
położeniu
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Przeglądy i 
konserwacja
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3.1	 Czyszczenie

Codzienne czyszczenie i konserwacja pozwalają na 
wydłużenie okresu eksploatacji zarówno maszyny, jak i 
osprzętu.

Ważne jest, aby przed zamontowaniem osprzętu złącza 
były nienaruszone i wyczyszczone.
W przeciwnym razie wyczyścić je szmatką lub podobnym 
materiałem. (Rys. 2)

Czyszczenie kosiarki
1. Trzymać kosiarkę zamontowaną na City Ranger 3070.

2. Przechylić kosiarkę do góry. (Rys. 1)
(Patrz punkt 2.6 - Przechylanie).

3. Wyczyścić kosiarka wodą. 

4. Unikać czyszczenia ciśnieniowego złączy 
hydraulicznych - użyć szmatki lub podobnego materiału. 
(Rys. 2)
Zaleca się czyścić kosiarkę natychmiast po zakończeniu 
pracy, aby zapobiec przywarciu trawy do osłony i ostrzy.

Czyszczenie filtrów do układów chłodzenia
1. Sprawdzić, czy dostęp do pokryw chłodnicy jest przez 
cały czas wolny. (Rys. 3)

2. Za pomocą sprężonego powietrza lub szczotką 
wyczyścić kratki i układ chłodzenia, aby filtry były czyste.

3. Jeśli chłodnice są brudne, należy je wyczyścić. (Rys. 4)
(Patrz instrukcja obsługi City Ranger 3070)

4. W przypadku koszenia bardzo suchej trawy należy 
regularnie czyścić osłony chłodnicy.

Uwaga
Do płukania chłodnicy nie należy używać 
twardych narzędzi, ponieważ może to 
spowodować uszkodzenie żeberek.

Ostrzeżenie
Przed umyciem układu chłodzenia należy 
go przedmuchać sprężonym powietrzem. W 
przeciwnym razie brud przyklei się i stanie się 
trudny do usunięcia.

Przeglądy i konserwacja

Przechylić kosiarkę

Oczyścić złączki hydrauliczne

Otworzyć osłonę boczną

Umyć czystą wodą
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3.2	 Konserwacja

Smarowanie
Każde koło ma 1 smarowniczkę, a system przechyłu 
ma łącznie 2 - 4 punkty smarowania. (Rys. 1)

Wymiana ostrzy
Jeśli ostrza są uszkodzone, kosiarka będzie 
wibrować. Wymienia się je w następujący sposób:

1. Przechylić kosiarkę. (Patrz punkt 2.6 - Odwracanie 
kosiarki.)

2. Wyłączyć maszynę.

3. Za pomocą dłuta lub śrubokręta otworzyć płytę 
blokującą, która blokuje łby śrub (Rys. 3)

4. Wykręcić śruby i zdjąć pierścień blokujący i tarczę.

5. Przymocować nowe ostrza, z ostrym lemieszem, 
skierowane w kierunku jazdy. (Rys. 4)
Zaleca się wymieniać ostrza pojedynczo, aby 
upewnić się, że są one prawidłowo dopasowane.

6. Ponownie założyć płytę blokującą i śruby. Śruby 
należy dokręcić momentem obrotowym 85 Nm.

7. Zablokować śruby, zginając płytę blokującą w 
kierunku płaskiej strony każdej śruby.

8. Zaleca się unikać używania płyty blokującej 
więcej niż dwa razy i unikać jej wielokrotnego 
zginania.
Zapobiega to wypadaniu ostrzy podczas pracy.

Nowe ostrza i płyty blokujące można zamówić u 
autoryzowanego dystrybutora firmy Egholm.

Zestawy ostrzy:
Do kosiarki rotacyjnej . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  E65003048
Do kosiarki mulczującej . . . . . . . . . . . . . . . .                E65003049

Przeglądy i konserwacja

Przechylić kosiarkę

Płyta blokująca i śruby

Kierunek ruchu ostrza

Smarowanie (łącznie 4 punkty)
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3.2	Konserwacja – cd.

Ostrzenie ostrzy
1. Przechylić kosiarkę (Patrz punkt 2.6 - Przechylanie 
kosiarki).

2. Wyłączyć maszynę.

3. Odłączyć ostrza. (Patrz punkt 3.2 - Wymiana ostrzy)

4. Ostrza powinny by równomiernie naostrzone po obu 
stronach, aby zapewnić ich prawidłowe wyważenie.

5. Ponownie zamocować ostrza. (Patrz punkt 3.2 - 
Wymiana ostrzy)

Przechowywanie w okresie zimowym
Gdy nadchodzi okres przechowywania kosiarki na 
zimę, zaleca się wykonanie następujących czynności:

1. Usunąć zdrapaną farbę i ponownie pomalować 
wszystkie uszkodzone obszary.

2. Spryskać kosiarkę olejem ochronnym.

3. Upewnić się, że wszystkie punkty smarowania są 
uzupełnione.

Przeglądy i konserwacja



Warunki
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4.1	 Gwarancja

Okres gwarancyjny Kosiarki rotacyjnej / mulczującej 1500 do City Ranger 3070 obowiązuje od 
daty zakupu i wypełnienia formularza rozruchu i gwarancji. Aby uzyskać więcej informacji, należy 
skontaktować się z regionalnym kierownikiem sprzedaży firmy Egholm.

W przypadku wystąpienia błędów lub usterek maszyny w okresie gwarancyjnym należy przekazać 
odpowiednie informacje poprzez system zgłaszania problemów ccs. Firma Egholm przeanalizuje 
i zbada każdą sytuację. Jeśli użytkownik postępował zgodnie z instrukcjami, a maszyna nie 
była eksploatowana w nieprawidłowy sposób lub niezgodny z przeznaczeniem, firma Egholm 
przeprowadzi niezbędne naprawy bez opłat za materiały i usługę zgodnie z zasadami i warunkami 
opisanymi poniżej.

Zakres gwarancji
1. Gwarancja firmy Egholm jest ważna wyłącznie za okazaniem oryginalnego dowodu sprzedaży, na 
którym znajduje się opis modelu, numer seryjny i data zakupu.

2. Gwarancją nie są objęte regularne kontrole, regulacje, przeglądy oraz zmiany techniczne 
maszyny.

3. Wszelkie pytania dotyczące gwarancji należy kierować do miejsca, w którym zakupiono 
maszynę.

4. Gwarancja nie obejmuje wad i usterek, które nie są wadami fabrycznymi lub powstałymi w trakcie 
produkcji.

5. Niniejsza gwarancja jest ważna, jeśli maszyna została zakupiona legalnie i znajduje się w okresie 
gwarancji.

6. W razie braku możliwości wykonania i potwierdzenia usługi zgodnie z odpowiednimi instrukcjami 
firma Egholm zastrzega sobie prawo do odrzucenia wszelkich roszczeń wysuniętych w okresie 
gwarancyjnym.

7. Firma Egholm zastrzega sobie prawo do udoskonaleń i zmian projektowych maszyny bez 
konieczności modyfikacji wcześniej wyprodukowanych modeli.

Gwarancja nie obejmuje:
· Zużycia, wypadków, uszkodzenia sprzętu spowodowanego błędami w obsłudze, modyfikacjami 
konstrukcji maszyny lub też zastosowaniem części zamiennych lub elementów osprzętu, które nie 
zostały wyprodukowane przez firmę Egholm.

· Maszyn z nieczytelnym numerem seryjnym.

· Uszkodzeń spowodowanych przez siły wyższe, takie jak uderzenie pioruna, powódź, pożar, 
wojna, zamieszki społeczne, nieprawidłową lub niedostateczną konserwację, uszkodzenia z nich 
wynikające lub inne przyczyny niezależne od firmy Egholm.

Warunki
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4.2	 Reklamacje

Wszelkie pytania dotyczące maszyny należy kierować do dystrybutora, u którego zakupiono 
maszynę. Dotyczy to pytań związanych z użytkowaniem, przeglądami, konserwacją i częściami 
zamiennymi, a także z ewentualnymi reklamacjami.

Życzymy Państwu wielu lat bezpiecznego i zadowalającego użytkowania maszyny.

Z poważaniem
Egholm A/S

4.3	 Utylizacja

Kiedy, po wielu latach użytkowania, eksploatacja Kosiarki rotacyjnej/mulczującej 1500 dobiegnie 
końca, należy ją likwidować w odpowiedzialny sposób, zgodny z odpowiednimi przepisami 
dotyczącymi utylizacji.

1. Zużyty olej hydrauliczny należy przekazać do odpowiedniego zakładu utylizacji.

2. Zdemontować wszystkie plastikowe i gumowe części, po czym w odpowiedni sposób je usunąć.

3. Po usunięciu wyżej wymienionych części, kosiarkę rotacyjną/mulczującą 1500 należy przekazać 
do lokalnego autoryzowanego punktu skupu złomu.

Warunki
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